
PROTOKÓŁ Nr XLV/2023 
z obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu dnia 27 czerwca 2023 r. 

 
 

Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski rozpoczął obrady sesji o godz. 1112, 
powitał wszystkich przybyłych radnych rady miejskiej; Burmistrza Lubrańca p. Stanisława 
Budzyńskiego z pracownikami; Zastępcę Burmistrza Lubrańca p. Marka Górecznego, skarbnika 
gminy p. Ewę Janicką, wszystkich przybyłych sołtysów, przewodniczącego zarządu osiedla, 
przewodniczącego rady młodzieżowej p. W. Nowakowskiego, mieszkańców miasta i gminy oraz 
wszystkich śledzących transmisję obrad dzisiejszej sesji. Następnie poinformował wszystkich, że 
zgodnie z art. 20 ustęp 1b ustawy o samorządzie gminnym obrady rady miejskiej są transmitowane i 
utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w 
Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo 
przyjęty.  
Na podstawie art. 14 ustęp 2, 3 i 4 ustawy o samorządzie gminnym głosowanie jawne na sesjach 
rady odbywa się za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 
głosowań radnych, a imienne wykazy głosowań podaje się do publicznej wiadomości w Biuletynie 
Informacji Publicznej. Przewodniczący poprosił o uwzględnienie w trakcie obrad – szczególnie 
podczas ewentualnych wypowiedzi - konieczności bezwzględnego przestrzegania przepisów prawa                       
w zakresie ochrony danych osobowych tj. Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i rady                        
w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych. Następnie poprosił radnych o potwierdzenie obecności 
poprzez naciśnięcie odpowiedniego przycisku na otrzymanym terminalu. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski stwierdził, że w obradach dzisiejszej sesji rady 
miejskiej udział bierze 14 radnych to jest 93,33% składu rady, wobec powyższego decyzje, które 
zapadną są prawomocne. Sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał. W obradach sesji nie 
bierze udziału radny W. Majewski – nieobecność usprawiedliwiona.  
Porządek obrad sesji przewodniczący rady miejskiej zaproponował następujący: 
1. Otwarcie sesji. 
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Przyjęcie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 maja 2023 r. 
5. Przyjęcie protokołu z obrad XLIV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 12 czerwca 2023 r. 
6. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami, zwłaszcza z wykonania 

uchwał. 
7. Informacje przewodniczących komisji rady miejskiej o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
8. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Lubraniec za 2022 r. 
    1) Debata nad raportem o stanie Gminy Lubraniec za 2022 r. 

   a/ głosy radnych, 
   b/ głosy mieszkańców gminy. 

    2) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Lubrańca wotum zaufania. 
9. Rozpatrzenie oraz przedstawienie:  

a) sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Lubraniec wraz z informacją o stanie mienia 
jednostki samorządu terytorialnego oraz planów finansowych instytucji kultury                                    
i  Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2022 rok,  

b) sprawozdań finansowych – bilansu z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego 
za 2022 rok, 

c)  informacji o stanie mienia gminy na dzień 31 grudnia 2022 roku, 
d) opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Burmistrza Lubrańca 

sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,  
e)  opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu o wykonaniu budżetu gminy za                

2022 rok, 
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f)  wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie udzielenia absolutorium 
za  2022 rok Burmistrzowi Lubrańca,  

g)  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                            
w Lubrańcu o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Lubrańca za wykonanie budżetu za       
2022 r.,  

h)  dyskusja. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego                                     

i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2022 rok.  
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Lubrańca absolutorium z tytułu 

wykonania budżetu za 2022 rok. 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie dokonania oceny raportu o sytuacji ekonomiczno-

finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Gminy Lubraniec za              
2022 r. i prognozy sytuacji ekonomiczno – finansowej na lata 2023 – 2025. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 
Lubraniec na 2023 rok.   

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej                             
w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 

15. Rozpatrzenie Raportu z realizacji Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii za rok 2022. 

16. Rozpatrzenie informacji o wykorzystaniu środków z wydzielonego rachunku Funduszu 
Przeciwdziałania COVID-19 za 2022 rok Gminy Lubraniec. 

17. Rozpatrzenie informacji z wykonania planu dochodów i wydatków pochodzących z Funduszu 
Pomocy obywatelom Ukrainy zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2022 roku. 

18. Rozpatrzenie informacji o petycjach rozpatrzonych w 2022 r. przez Radę Miejską                           
w Lubrańcu oraz Burmistrza Lubrańca. 

19. Interpelacje, wnioski i zapytania. 
20. Zamknięcie obrad sesji.   
Do przedstawionego porządku obrad radni nie zgłosili zmian, uwag i zapytań.  
Przedstawiony do realizacji porządek obrad przewodniczący rady miejskiej poddał pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za przyjęli do realizacji 
zaproponowany przez przewodniczącego rady miejskiej porządek obrad. Raport z imiennego 
głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 4 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XLIII sesji 
Rady Miejskiej w Lubrańcu był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią mógł 
się zapoznać. Do rozpoczęcia obrad sesji radni do treści protokołu nie wnieśli  uwag i korekty                               
w zapisach.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XLIII sesji rady miejskiej 
z dnia 29 maja 2023 r.    
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za przyjęli treść protokołu z obrad 
XLIII sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu, które odbyły się dnia 29 maja 2023 r. Raport                       
z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 5 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że protokół z obrad XLIV sesji 
Rady Miejskiej w Lubrańcu był wyłożony w biurze rady miejskiej i każdy radny z jego treścią mógł 
się zapoznać. Do rozpoczęcia obrad sesji radni do treści protokołu nie wnieśli  uwag i korekty                               
w zapisach.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie treści protokołu z obrad XLIV sesji rady 
miejskiej z dnia 12 czerwca 2023 r.    
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Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za przyjęli treść protokołu z obrad 
XLIV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu, które odbyły się dnia 12 czerwca 2023 r. Raport                       
z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt  6 
Przewodniczący rady miejskiej, poinformował, że sprawozdania dotyczące przygotowania 
projektów uchwał pod obrady dzisiejszej sesji, wydanych w okresie międzysesyjnym zarządzeń oraz 
zawartych umów zostały radnym przesłane wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Informacja 
została również umieszczona na stronie BIP urzędu. Następnie poprosił Burmistrza Lubrańca                    
p. Stanisława Budzyńskiego o zabranie głosu i przedstawienie sprawozdania z pozostałej 
działalności w okresie między sesjami. 
Ponieważ do przedstawionych przez burmistrza sprawozdań radni nie zgłaszali uwag i zapytań, 
przewodniczący rady poddał je pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 głosami za – przyjęli treści przedstawionych 
sprawozdań przez burmistrza. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.  
Treści przedstawionych sprawozdań stanowią załącznik do protokołu.  

Do pkt 7 
Przewodniczący poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Lubrańcu, tj. Pani Lidia Nowak – 
przewodnicząca komisji edukacji i spraw społecznych, Pan Lesław Stanisławski – przewodniczący 
komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, spraw komunalnych i ochrony środowiska 
oraz Pan Jacek Urbański – przewodniczący komisji budżetowo –finansowej i rolnictwa, przedstawili 
sprawozdanie z działalności komisji w okresie między sesjami. Treści poszczególnych sprawozdań 
stanowią załącznik do protokołu.  
Ponieważ do przedstawionych przez poszczególnych przedstawicieli komisji rady informacji radni nie 
zgłaszali uwag i zapytań, przewodniczący rady poddał je pod głosowanie.  
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie – 14 za – przyjęli treść przedstawionych przez 
poszczególnych przedstawicieli komisji rady (tj. przewodniczącą komisji edukacji i spraw 
społecznych – L. Nowak, przewodniczącego komisji infrastruktury technicznej, porządku publicznego, 
spraw komunalnych i ochrony środowiska – L. Stanisławskiego i przewodniczącego komisji budżetowo 
– finansowej i rolnictwa – J. Urbańskiego) sprawozdań o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 

Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 8.1a Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Lubraniec za 2021 r. 
Przewodniczący rady P. Sławianowski poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami 
ustawy o samorządzie gminnym Burmistrz Lubrańca Pan Stanisław Budzyński przedstawił                                  
w ustawowym terminie, to jest do dnia 31 maja br.  radnym rady miejskiej Raport o stanie Gminy 
Lubraniec za rok 2022. Raport został także opublikowany na stronach BIP urzędu. Temat 
rozpatrzenia raportu oraz zaopiniowania projektu uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi 
Lubrańca wotum zaufania był rozpatrywany podczas posiedzeń komisji rady miejskiej. Radni przy  
głosie wstrzymującym – radnego Jarosława Sobczyńskiego i braku opinii radnego: Zbigniewa 
Siewierskiego i Mirosława Stefańskiego, którzy nie brali udziału w posiedzeniu komisji, pozytywnie 
zaopiniowali projekt uchwały, nie wnosząc do raportu uwag. Opracowany i dostarczony radnym 
raport  rada  miejska rozpatruje podczas obrad dzisiejszej sesji. Przy rozpatrywaniu raportu o stanie 
gminy, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa przeprowadza się debatę, w której głos 
mogliby również zabrać mieszkańcy gminy o ile złożyliby do niego jako przewodniczącego rady 
miejskiej pisemne zgłoszenie, poparte podpisami – co najmniej 20 osób. Takich zgłoszeń do 
wyznaczonego dnia nie otrzymał.  
Przewodniczący rady miejskiej poprosił radnych o zabranie głosu w temacie otrzymanego 
dokumentu – Raportu o stanie Gminy Lubraniec za rok 2022.   
Radny J. Kowalewski rozpoczął dyskusję słowami cyt.: „ Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, 
Panie Burmistrzu, żebym znowu nie został posądzony o kumoterstwo z burmistrzem, to chcę 
przypomnieć, że jako jedyny radny byłem za tym, żeby to rada uchwaliła uchwałę, według której 
burmistrz będzie składał taki raport i zasady. Nikt z radnych nie był tym zainteresowany, więc 
burmistrz złożył taki, jaki uważał za stosowny, w swoim najlepszym wydaniu. Więc dyskusja 
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dzisiaj, z mojej strony jest zbędna, tylko mówię, chciałem prosić, żebyście Państwo radni nie 
uważali, że po takich czy innych możliwościach współpracy nie mam nic do powiedzenia. Nie mam 
nic do powiedzenia, ponieważ Szanowni Państwo nie ma tam żadnej inicjatywy rady, która 
chciałaby wyrazić, czy dowiedzieć się czegokolwiek z tego Raportu, tylko inicjatywa burmistrza. 
Dziękuje. Dlatego będę głosował ZA, bo inaczej się nie da”. 
Radny P. Krygier zabrał głos w dyskusji mówiąc cyt.: „ Panie Burmistrzu, Panie Przewodniczący,  
Państwo radni, wszyscy zaproszeni goście, a także mieszkańcy, którzy nas dziś słuchacie. Zabieram 
głos teraz, ponieważ tak jak uważałem i powtarzałem, rozbijanie dyskusji nad Raportem                                
i absolutorium jest zbędne. Tak naprawdę dyskutujemy o ubiegłym roku, taki jest podział, więc ten 
głos, który teraz wypowiem, tak naprawdę jest głosem w sprawie i Raportu przedstawionego,                      
i wszystkich sprawozdań, i udzielanego absolutorium. Żeby postawić jasno sprawę, tak jak 
powiedziałem na komisji i głosowałem, dziś też będę głosował ZA udzieleniem wotum zaufania 
oraz absolutorium dla burmistrza. Uważam, że jest to pewna normalność, efekt takiej kultury 
między nami, jeżeli chodzi o te relacje. Naturalnie mam swoje spojrzenie na wiele spraw i zapewne, 
gdyby niektóre, przynajmniej część z nich, zależała tylko ode mnie mogłyby mieć swój inny bieg, 
także jeżeli chodzi o sam budżet, jego kształt i wykonanie mam tu własne zdanie. Natomiast to, jak 
powiedziałem na komisji i to powtórzę – cóż takiego musiało by się wydarzyć, by głosować przeciw 
absolutorium, czy też wotum zaufania. W mojej ocenie musiały by wystąpić jakieś istotne 
nieprawidłowości w funkcjonowaniu naszej gminy, nie wiem, nadużycia, błędy, inne negatywne 
zdarzenia o jakiejś znacznej skali. Takich zdarzeń nie było, przynajmniej ja nie mam wiedzy o nich. 
Muszę także jasno powiedzieć i podkreślić, że wpływ na to jak głosuję, Panie burmistrzu, ma 
kwestia realizacji inwestycji, zwłaszcza w Lubrańcu. Naturalnie proces inwestycyjny wiąże się                      
z pewnymi trudnościami, czasami z potknięciami, z jakimś odzewem społecznym, jednak jest to 
zadanie, o które zabiegałem i dla mieszkańców na pewno będzie miało znaczenie. Czas na efekt 
końcowy zapewne przyjdzie. Na prawdziwe absolutorium dla burmistrza tak naprawdę przyjdzie 
czas za rok, kiedy będą wybory i to mieszkańcy działania burmistrza i nas jako radnych ocenią. 
Niemniej to dzisiejsze absolutorium jest bardzo ważne i ta sesja, ponieważ tak naprawdę jest to 
ostatnie absolutorium w tej kadencji, przynajmniej powinno być, udzielane przez radę. Mówię, że 
tak powinno być bo ta rzeczywistość, która nas otacza jest tak nie do końca przewidziana, kadencja 
już jest o pół roku dłuższa, a jak w przyszłości będzie, tego tak do końca nie wiemy. Jednak, jeżeli 
jest to ostatnie absolutorium w tej kadencji, to w mojej ocenie należy spojrzeć szerzej na ten cały 
okres, nie tylko z perspektywy ostatniego roku i oceny objętej przedłożonymi sprawozdaniami, 
dokumentów, Raportu, sprawozdań ale także na przestrzeni tego, co miało miejsce w ostatnich kilku 
latach. Oczywiście należy dostrzec pozytywy. Jest jeden najważniejszy pozytyw, mianowicie 
obwodnica, jeżeli chodzi w ogóle o funkcjonowanie naszego samorządu, wpływ na jego przyszłość. 
Na początku kadencji nie mieliśmy pewności czy ona powstanie, dziś jest budowana, zapewne 
kiedyś będzie skończona, z tego co wiemy wszystko idzie bez większych przeszkód. Jak każdy 
sukces ma on zapewne wielu ojców. Na ostatniej sesji padły słowa, „że to jest szczęście burmistrza, 
że ta inwestycja jest realizowana przez Samorząd Województwa Kujawsko – Pomorskiego”, pewnie 
tak, choć szczęściu najczęściej trzeba pomóc, by ono mogło mieć miejsce. Obwodnica naturalnie 
jest jedną rzeczą – jest szansą, którą też trzeba umiejętnie wykorzystać, by kiedyś nie stała się 
ciężarem. Nieraz na tej sesji dyskutowaliśmy o potrzebie i pomysłach, które można i czas jest 
wypracować, jeżeli chodzi o otoczenie obwodnicy. Także dostrzegam w tym pozytywy, trzeba 
dostrzec rozwój infrastruktury drogowej gminnej, przede wszystkim poza Lubrańcem, z którego ja 
jestem wybrany, chociaż tu jest wyłączone osiedle. To jest czas na tego rodzaju działania i możemy 
niektóre gminy dogonić, niektóre gdzieś są za nami. Warto też w tym miejscu powiedzieć, że 
infrastruktura dróg powiatowych się rozwija. Rzeczywiście nasza gmina na terenie powiatu jest tą, 
gdzie tych inwestycji jest najwięcej i mają dość znaczne wartości. Przy tym trzeba podkreślić, że                  
w poprzedniej kadencji, jeżeli chodzi o infrastrukturę drogową powiatu, inwestycje, wydatki 
inwestycyjne były realizowane w tych gminach, które dokładały się do inwestycji. Dlatego to też 
jest dobry czas dla naszej gminy, że do inwestycji powiatowych nie dokładamy się tak jak bywało to         
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w poprzednich latach. Takie ustalenia z mojej wiedzy zapadły na początku tej kadencji i to też jest 
korzyść. Pozytywem niewątpliwie jest wiele wydarzeń organizowanych przez samorząd związanych 
najczęściej z kulturą, wydarzeniami promocyjnymi, często tu słyszymy na sesji w sprawozdaniach 
burmistrza, nie inaczej było i dzisiaj. Natomiast, żeby podsumować ten czas to nie sposób nie 
powiedzieć o problemach, które są, najczęściej czekają na rozwiązanie, często odkładają się                       
w czasie. Pierwszą sprawą jest troska o finanse publiczne. To jest podstawowe zadanie burmistrza                  
i najczęściej w takiej powszechnej opinii publicznej samorządowcy przez to są rozliczani. 
Sprawozdanie za 2022 rok, zwłaszcza jeżeli chodzi o relacje wydatków bieżących do dochodów 
bieżących jest jeszcze optymistyczne, to co uchwalaliśmy na bieżący rok, i to co słyszymy 
nieustannie na sesjach, każe się zastanawiać o tą przyszłość finansów publicznych, bo jest faktem, 
że ten rok jest już trudniejszy. Oczywiście można dyskutować o przyczynach takiego stanu, bo to 
wynika ze zmieniającego się otoczenia, ale jeżeli to otoczenie nie zmieni się na przyszłość i nie 
zmienią się zasady finansowania samorządów, a nie tylko te doraźne pomoce, które trafiają na 
wyrównanie uszczerbków w dochodach, to ten problem będzie dotyczył nas, będzie dotyczył 
pracowników instytucji gminnych i o tym też trzeba pamiętać. Tak samo dotyczy spraw związanych  
z rosnącym zadłużeniem, które w ostatnim roku z 17,6 mln zł wzrosło do 21,5 mln zł.. Ja nie jestem 
przeciwnikiem kredytów, zadłużenia, wielokrotnie to podkreślałem, istotne jest to, żebyśmy my jako 
samorząd panowali nad tym. Jeżeli na obsługę, w zeszłym roku przy wzroście odsetek wydaliśmy – 
czytam ze sprawozdania – 1 mln zł., to tu już jest poważna suma w wydatkach, a to jest sama 
obsługa bez spłat. Nie jest powiedziane, że w  kolejnych latach jakieś zawirowania inflacyjne się nie 
wydarzą i będzie po prostu ciężej. Tak samo jest problemem, o którym mniej rozmawiamy,                            
a o którym też trzeba powiedzieć i on narasta przez lata, to są po prostu należności wymagalne, czyli 
dług, zobowiązania, które mają mieszkańcy tak naprawdę, czyli osoby które w różny sposób mają 
zobowiązania wobec gminy. Ze sprawozdań czytamy, że to jest kwota 3,2 mln zł dzisiaj i wzrosła  
w ostatnim okresie o 270 tys. zł. Chyba nigdy jako radni nie zastanawialiśmy się głębiej nad tą 
kwestią, nad możliwościami odzyskiwania tych pieniędzy. Pewnie jest to trudne w dużej części, bo 
tam są zwłaszcza zobowiązania alimentacyjne, ale też tam są długi z tytułu niezapłaconych opłat za 
śmieci i innych należności. Ktoś ten ciężar też ponosi i to są najczęściej Ci mieszkańcy, którzy 
jednak regulują swoje zobowiązania. Innym, kolejnym ważnym problemem, który cały czas się 
toczy jak gdyby przez ten okres, to jest spadająca liczba mieszkańców, tak naprawdę wyludnianie 
się naszej gminy. Jeżeli z Raportu wynika, że przez ostatnie dwa lata zmniejszyła się liczba 
mieszkańców o 210 osób, jak dobrze liczę, to jest to tak naprawdę duże sołectwo mniej nas przez 
dwa lata. Oczywiście trudno temu zapobiegać doraźnie, natomiast to jest problem, z którym kiedyś 
trzeba będzie się zmierzyć, szukać rozwiązania. Dobrym pomysłem są te bloki, o których ostatnio 
rozmawialiśmy, być może tego rodzaju działania będą w stanie zapobiegać. Słyszymy często                        
o oświacie, zwłaszcza o środkach, które dopłacamy do oświaty, tu na tej sali, także w innych 
miejscach. W ostatnim roku, jak czytamy te dokumenty, zwiększyła się jak gdyby udział 
zaangażowania pieniędzy, środków własnych, z naszego budżetu o 1 mln zł. To jest problem                           
i trzeba odpowiedzi, czy to jest akceptowane i tak ma być i się z tym godzimy, czy będą 
poszukiwane jakieś rozwiązania. Natomiast też, te pieniądze, które dopłacamy do oświaty i to też 
wynika z tych dokumentów, trzeba skonfrontować z tym, że wyniki egzaminów w ósmych klasach 
gdzieś są niżej średniej. Czyli pieniądze, które dopłacamy, czy przynoszą ten efekt, gdzie 
rzeczywiście dbamy o oświatę. Z innych problemów, o których tu dyskutujemy na sesjach i które 
też się toczą od dłuższego czasu, a w zasadzie lat, trzeba przypomnieć o gminnym ośrodku zdrowia. 
Dzisiaj będziemy głosowali nad uchwałami gdzie pierwszy raz jest wykazana strata. Może ona jest 
niska finansowo, ale zawsze jest, a z informacji uzyskanych podczas posiedzeń komisji wiemy, że 
jest systematyczny spadek liczby pacjentów. Tu też się rodzi pytanie bo są gminy, które nie mają 
publicznych przychodni. Myślę, że naszym mieszkańcom na gminnym ośrodku zdrowia zależy. 
Często na tych sesjach była dyskusja o Zakładzie Usług Komunalnych, pomysłach na jego 
funkcjonowanie. Też musimy pamiętać, że umarzamy znaczne zobowiązania podatkowe, czy                        
w zasadzie udzielamy ulgi uchwałą. Nie raz dyskutowaliśmy na sesjach, że w niektórych, nawet 
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sąsiednich może nie, ale nieodległych  gminach przed tymi podmiotami stawiane jest więcej zadań, 
łącznie z tym, że zleca im się różnego rodzaju wykonywanie prac. Mamy też inny problem, który się 
uwidocznił w ostatnich latach, o którym tu też rozmawialiśmy na ostatniej sesji związany z ładem 
przestrzennym, on też wyniknął ze wcześniejszych rozwiązań dotyczących wiatraków. Część 
mieszkańców z tym się zmierzyła. Otoczenie prawne, przepisy się zmieniły, będzie być może 
łatwiej, natomiast też myślę, że trzeba się przyjrzeć nowym przepisom i tu jest przestrzeń do 
działania, żeby te negatywne skutki ograniczyć. W przeszłości była taka możliwość, mianowicie 
można było przystąpić do uchwalenia miejscowych planów, które pozwalały w tej strefie 
dziesięciokrotności wiatraka, także na budownictwo mieszkaniowe. Samorządy, które mają 
rzeczywiście rozwinięte budownictwo mieszkaniowe, zwłaszcza jednorodzinne, te działania 
podejmowały. To co wspominałem przy obwodnicy i szansach które ona generuje, chciałbym 
nawiązać do tego, ja się będę upierał przy tym stanowisku, że powinniśmy jednak myśleć o choćby 
skromnych terenach inwestycyjnych, bo tak jak w przypadku tych bloków, może się kiedyś pojawić 
szansa, a na taką szanse trzeba być gotowym. To troszeczkę jak przy stadionie, jak kiedyś jako radni 
proponowaliśmy przesunięcie pewnej kwoty na opracowanie dokumentacji projektowej, wtedy nie 
zdecydowano się także na tej sali. Za jakiś czas pojawiły się możliwości pozyskania  pieniędzy. 
Nasza procedura musi być wyciągnięta przez to, że dopiero tworzona jest dokumentacja, czy była, 
czy mamy system zaprojektuj – wybuduj. Może to by miało korzystny wpływ na cenę całej 
inwestycji, może nie, ale jak się kiedyś pojawi kolejna szansa, dajmy na to na jakiś zakład, dobrze 
być na to przygotowanym. Pewno tych spraw i problemów, o których można dyskutować jest 
więcej. Tak jak powiedziałem dzisiaj głosuje ZA udzieleniem wotum zaufania i ZA absolutorium, 
natomiast też proszę i apeluję, żeby te problemy mieć na względzie i szukać rozwiązań. Tak jak 
dobrym pomysłem są SIM-y, pytanie kiedy zostaną one zrealizowane a zainteresowanie 
mieszkańców tym tematem jest przeogromne. Dziękuje bardzo”. 
Radny J. Kowalewski odnosząc się do wypowiedzi radnego P. Krygiera odpowiedział cyt.: „ Panie 
Burmistrzu, Wysoka Rado, pozwoliłem sobie wynotować parę takich prostych rzeczy                                    
z wypowiedzi. Jeżeli chodzi o śmieci to już w tamtej kadencji złożyłem taki projekt uchwały, 
niestety została uznana przez Pana sekretarza za niekonstytucyjną, gdzie podobna uchwała została 
nagrodzona przez marszałka województwa. Mam nadzieję, że w tej kadencji uda nam się z Panem 
burmistrzem ją przeanalizować i złożyć. Jeżeli chodzi o drogi, Szanowni państwo to bardzo się 
cieszę, że Lubraniec do tych dróg nie musi dokładać teoretycznie, bo są to mniejsze pieniądze. 
Natomiast to nie jest tak, że powiat to jest oderwaną od rzeczywistości wyspą szczęśliwości. Nie 
Szanowni Państwo, powiat buduje drogi nie za swoje pieniądze tylko przy współudziale,                                 
i rzeczywiście powiat powziął tą decyzję na początku tej kadencji, że nie będą dokładane pieniądze 
z gminy. Natomiast trzeba też uczciwie powiedzieć, że gdyby nie pieniądze z programów 
rządowych czy to na drogi, czy na zdrowie, gdzie Gmina Lubraniec i Powiat Włocławski są jednymi 
z największych beneficjentów w Polsce pieniędzy rządowych, to nie byłoby przynajmniej 60%  
inwestycji, ponieważ ani gminy, ani powiatu na realizację tych inwestycji nie było by stać, więc też 
powiat bierze pieniądze. Dzięki dobrej współpracy Burmistrza Budzyńskiego z przedstawicielami 
rządu czy posłami i senatorami i dobrej współpracy Starosty z naszymi ministrami, wiceministrami 
czy parlamentarzystami możliwe jest pozyskanie środków. Szanowni Państwo najważniejsza rzecz, 
padło też tutaj, to kwestia strategii, wiatraków. Chcę powiedzieć, że jest coś takiego jak zespół                      
ds. strategii. Państwo przychodzicie na komisje, przychodzicie na sesję i opowiadacie co byście 
chcieli w poszczególnych częściach naszej gminy czy miasta. Niestety choć zespól liczy 40 osób to 
muszę powiedzieć, że ja jestem jedynym radnym, który przychodzi na spotkania zespołu. 
Przychodzi 5 ludzi jeżeli chodzi o mieszkańców i jeden pracownik gminy. Szanowni Państwo tak 
jest korygowany plan strategiczny dla Lubrańca, szkoda, że przynajmniej radni nie przychodzą, nie 
interesują się i nie podpowiadają. Później wstajemy, podpowiadamy, że tutaj brakuje jakiegoś 
wiatraka, tutaj brakuje czegoś, jest taki zespół, który pozwala wszystkim się wypowiedzieć. Więc 
mam nadzieję, że jeżeli ktoś ma tutaj jakiekolwiek uwagi czy jeżeli chciałby zmienić coś na terenie 
gminy czy włożyć do strategii Lubrańca do rozwoju, czyli jak tutaj padło rozwój terenów przy 
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obwodnicy, to jest szansa wprowadzenie tego do strategii, co już zostało wprowadzone i tereny przy 
obwodnicy są planowane jako tereny inwestycyjne z większym wkładem rolniczym. Natomiast 
Szanowni Państwo bardzo chętnie porozmawiamy właśnie na tym zespole ze wszystkimi 
mieszkańcami i ewentualnie jeżeli chodzi o radnych. Jeżeli chodzi o ośrodek zdrowia to problemy                  
z ośrodkiem zdrowia są od dłuższego czasu, do dnia dzisiejszego nie zostało w mówię to jako 
członek Rady Społecznej SPZOZ, nie zostało uzgodnione spotkanie rady wraz z zaproszeniem 
państwa radnych, gdzie będziecie mieli Państwo osobiście możliwość zapytania. Dlatego, jeżeli ktoś 
chce rozmawiać na temat ośrodka, to najpierw musi poznać jego funkcjonowanie od środka                           
i wszelkiego rodzaju sytuacje, które w tym ośrodku mają miejsce. Dlatego mam nadzieję, że Pan 
burmistrz w miarę szybko, przynajmniej w niedalekiej przyszłości, zorganizuje taką radę społeczną        
i zaprosi radnych, bo mamy takie prawo zgodnie ze statutem rady, przynajmniej tych którzy chcą, 
wierzę że wszystkim na tym zależy. Dziękuje.” 
Radny J. Sobczyński zabierając głos w dyskusji powiedział cyt.: „ Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, 
Szanowni Państwo, pozwólcie, że w kilku słowach odniosę się do moich przedmówców w tym też 
do wypowiedzi Pana radnego Jacka Kowalewskiego, gdzie nie do końca zgadzam się z jego 
sugestiami w kwestii dotacji rządowych, które dostajemy, dość znaczne kwoty, że to kwestia tylko 
dotowania i że dzięki temu powiat tak dobrze buduje drogi. W moim przekonaniu to jest to również 
kwestia tego, że i częściowo my, każdy z nas, każdy z podatników, każdy tu mieszkający, płaci na 
to. Nie oszukujmy się, ceny, inflacja, ceny produktów, prądu i innych materiałów, wszystko poszło 
diametralnie w górę. Tak samo i kwestia dróg, o których mówimy, wcześniej byliśmy w stanie 
wybudować te drogi całkowicie za inną kwotę, dziś ta kwota jest inna. Jeśli chodzi o kwestie 
SPZOZ-u, naszego ośrodka o którym mówimy, Pan radny Jacek Kowalewski mówi, że próbuje, ja 
już od roku, czy półtora roku próbuję Pana burmistrza nakłonić do tego, aby doszło do takiego 
spotkania. Pierwsze rozmowy miały miejsce w grudniu ubiegłego roku, początek grudnia podczas 
posiedzenia komisji, gdzie takie spotkanie było deklarowane. Jak widać do tej pory Dyrektor 
SPZOZu nie raczył nas odwiedzić, co więcej, z prognoz finansowych, które mieliśmy przedstawione 
na komisji wynika, że wskaźnik zadłużenia na przyszły rok może sięgnąć nawet  100 tys. zł., także 
myślę, że jest to kwestia godna rozważenia i uwagi. Odnosząc się do Raportu, kilka słów, 
szczególnie rażącą kwestią i taką, która do mnie dociera przynajmniej to jest kwestia liczby 
mieszkańców, która diametralnie spada. Spadek mieszkańców z roku na rok, a zwłaszcza zwyżkowa 
tendencja spadku liczby mieszkańców skutkuje wnioskami, które są w Raporcie, pozwolę sobie je 
zacytować: efektem spadku liczby mieszkańców Gminy Lubraniec będzie spadek dynamiki jej 
rozwoju poprzez stagnacje w rozwoju mieszkalnictwa i rozwoju przedsiębiorczości. W konsekwencji 
spadek liczby ludności może wpłynąć bezpośrednio na spadek dochodów własnych ( między innymi     
z tytułu podatków i opłat lokalnych). Szanowni Państwo dlatego się wstrzymuję, zarówno przy 
budżecie, przy planie finansowym na przyszłe lata, czy absolutorium dla burmistrza, uważam, że 
spadająca liczba mieszkańców, brak reakcji, a także rosnące kredyty i zadłużenie w naszym 
przypadku w najbliższych latach może doprowadzić do braku płynności finansowej gminy. Niestety, 
rosnący kredyt, obligacje, wszystko ładnie pięknie, robimy inwestycje – bardzo się z nich cieszę, 
aczkolwiek musimy myśleć o przyszłości. Dziękuje bardzo”. 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski upomniał radnych biorących udział w dyskusji, że 
obecna sesja dotyczy Sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu a nie sesji powiatu. Poprosił radnych, aby                 
w swoich wypowiedziach skupili się na dyskusji nad Raportem o stanie Gminy Lubraniec.  
Radny J. Kowalewski odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Sobczyńskiego powiedział cyt.:                         
„ Szanowni Państwo, ja tylko chciałem się odnieść do dwóch rzeczy, do drożyzny i do SPZOZ-u 
naszego. Mam to szczęście, że jako jedyny radny zorganizowałem spotkanie na które nikt                            
z mieszkańców ani z radnych nie przyszedł. Więc jeżeli dzisiaj mówicie, że ktoś, gdzieś, od roku 
coś mówił, to gdzieś z rok temu ja zrobiłem spotkanie, gdzieś w lipcu chyba, a dużo wcześniej 
robiliśmy spotkania rady społecznej, bo te sprawy cały czas zaprzątają głowę, przynajmniej rady                    
i też nie ma efektu, do tej pory nie wiemy, czy były rozmowy z lekarzem kolejnym czy coś było 
robione. Dlatego Panie radny wierzę, że Pański głos, mój głos i głos rady pomoże tutaj Panu 
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burmistrzowi w podjęciu decyzji i zorganizowaniu posiedzenia rady społecznej przy udziale 
radnych rady miejskiej. Natomiast co do drożyzny to wszystko jest. Jest drogo jak Pan powiedział,  
natomiast spada inflacja, spada cena paliwa, spada cena gazu, zboże tanieje ale jakoś chleb nie 
potaniał, nie potaniały inne rzeczy. Szanowni Państwo, to też nie jest tak, że jeżeli jakaś cena 
produktu spadnie, to automatycznie spadają ceny wytworów np. masy czy kruszywa jeżeli chodzi                 
o drogi. Nie wiem czy Pan kiedykolwiek budował drogę, a ja miałem to szczęście, że robiłem to 
przez prawie 8 lat, więc wiem, że to nie jest tak, że kwestia komponentów wchodzących w skład 
budowy jest tożsama z ceną. Zupełnie inne rzeczy mają tutaj udział, dlatego to nie jest kwestia, 
samej drożyzny, rządzenia czy zarządzania, po prostu jest tak, a czasami jest to kwestia 
wykorzystania przez niektórych właśnie tego, że coś obtaniało i można zarobić więcej. Dziękuje.” 
Radny J. Sobczyński odnosząc się do wypowiedzi radnego J. Kowalewskiego powiedział cyt.: 
„drobna uwaga Panie radny Kowalewski, Panie Jacku, to, że zboże tanieje to nie jest dobra sytuacja 
dla nas rolników, dla rejonu naszego, który jest rejonem gospodarczym – tanieje zboże to nie jest 
dobra sytuacja, wręcz przeciwnie. Dziękuje”.  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski ponownie pouczył radnych aby dyskutowali                       
w temacie Raportu o stanie gminy Lubraniec. 
Radny J. Kowalewski odpowiedział, że cyt.: „ nikt nie powiedział, że to jest dobra sytuacja dla 
rolników, gdyby Pan miał wiedzę to by Pan wiedział, że dzisiejsza cena zboża jest wysokością 
sprzed wojny, to po pierwsze, po drugie to przez Unię zalało nas zboże z Ukrainy, na które gdzieś 
tam we wrześniu znowu będzie zniesione cło, po trzecie Szanowni Państwo jeżeli chodzi o zboże                    
i rolników to nie powiedział Pan, że spadła cena zboża, ale spadła też cena gazu, cena nawozów itd..  
Ja bym chciał, żeby rolnicy jak najwięcej zarabiali, bo sam pracuje w rolnictwie, wiec chciałbym, 
żeby jak najwięcej zarabiali przetwórcy tak i to nie jest tylko kwestia zboża, jest to kwestia paszy                     
i wszelkiego rodzaju bydła i innych zwierząt hodowlanych. Dlatego moja dygresja na temat ten co 
Pan mówi nie dotyczyła sytuacji rolników, tylko chciałem Panu pokazać, że nie zawsze spadek, czy 
wzrost cen jest związany wprost z pewnymi sytuacjami. A to, że cena zboża spada, też bym chciał, 
żeby zboże kosztowało tyle, żeby mógł spokojnie rolnik kupić nawozy i jeszcze na tym zarobić. 
Dziękuje”. 
Na powyższym dyskusję zakończono 
Do pkt 8.1b  Brak wystąpień mieszkańców gminy. 
Do pkt 8.2  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 
Burmistrzowi Lubrańca wotum zaufania. Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag  
i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod 
głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za, przy jednym głosie wstrzymującym radnego                      
J. Sobczyńskiego, podjęli uchwałę w sprawie udzielenia Burmistrzowi Lubrańca wotum 
zaufania. Uchwała Nr XLV/425/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 
głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 13 radnych tj. 86,7% składu 
rady.  
W głosowaniu nie brał udziału obecny podczas obrad sesji radny S. Szczupakowski ( był 
nieobecny w Sali narad podczas głosowania ). 
Do pkt 9 a,b,c,d 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła treść opracowanego sprawozdania z wykonania budżetu 
Gminy Lubraniec wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego oraz 
planów  finansowych  instytucji kultury,  samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej za 
2022 rok, materiały stanowią załącznik do protokołu. 
Skarbnik poinformowała, że budżet gminy Lubraniec na 2022 r. został przyjęty uchwałą                       
z dnia 29 grudnia 2021 roku w wielkościach: dochody  48.564.000,00zł., wydatki 52.464.000,00zł., 
planowany deficyt   -3.900.000,00 zł., przychody  6.250.000,00 zł., rozchody    2.350.000,00 zł. 
Na przestrzeni roku budżet był zmieniany 22 razy i konsekwencją wprowadzonych zmian 



str. 9 

 

jest zwiększenie dochodów o kwotę 15.330.950,78 zł. oraz zwiększenie planu wydatków o kwotę 
17.792.652,52 zł. Zwiększenia budżetu dokonywano w związku z otrzymaniem: środków na 
dofinansowanie zadań własnych bieżących i majątkowych; dotacji celowych na realizację zadań 
bieżących z zakresu administracji rządowej; dotacji celowych na realizację zadań własnych; dotacji 
celowych na realizacje zadań na podstawie porozumień; zwiększenie subwencji; środków 
z Funduszu Pomocy; środków z Funduszu przeciwdziałania COVID-19 oraz korekty własnych 
dochodów bieżących i majątkowych. Zmniejszenia budżetu dokonywano w związku 
ze zmniejszeniem dotacji celowych na realizację zadań własnych i zleconych z zakresu 
administracji rządowej, dokonywano również korekty  w planie wydatków bieżących w celu 
urealnienia planu do przewidywanego wykonania. Wykonanie dochodów - plan 63.894.950,78zł. 
wykonanie 62.108.585,42zł.  tj. 97,20%, w tym : dochody majątkowe plan 5.730.491,61 zł., 
wykonanie 5.822.036,71 zł., tj. 101,60% planu, co stanowi 17,82% dochodów budżetowych. 
Dział  transport i łączność -  plan 4.732.500,00 zł., wykonanie 4.702.500,00 zł., otrzymano środki na 
dofinansowanie następujących zadań inwestycyjnych: "przebudowa dróg gminnych: nr 190651c 
Florianowo-Świątniki, Nr 190629C Lubraniec -Biernatki, Nr 192094C Górny Dobierzyn" w kwocie 
2.327.500,00 zł.; Przebudowa dróg gminnych w miejscowości Sarnowo" w kwocie 2.375.000,00 zł., 
Dział Gospodarka mieszkaniowa –  plan 152.898,00zł.,  wykonanie 131.206,47 zł., dochody w tym 
dziale pochodzą z następujących  źródeł: 
1) z tytułu sprzedaży 6 lokali mieszkalnych  w Lubrańcu ul. Szkolna za kwotę 77.001,20zł., 
2) z tytułu sprzedaży 3 lokali mieszkalnych  w Lubrańcu ul. Polna za kwotę 20.399,20zł., 
3) z tytułu sprzedaży 1 lokalu mieszkalnego w Lubrańcu ul. Nowomiejska  14.243,40zł. 
4) z tytułu sprzedaż lokalu mieszkalnego w Redczu Wielkim 5.372,70zł. 
5) z tytułu sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubrańcu ul. Aleja Lipowa 11.230,97 
6) przekształcenie prawa  użytkowania wieczystego w prawo własności 2.959,00zł. 
Dział  Administracja publiczna – plan 374.927,74zł. wykonanie 349.893,35zł., jest to dotacja na 
zadanie pn.” Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0” kwota 107.253,35zł. oraz realizację zakupów na 
zadanie pn. ”Cyfryzacja oraz zwiększenie cyberbezpieczeństwa w Urzędzie Miejskim w Lubrańcu”. 
Umowa o powierzenie grantu nr.3593/2/2022 z dnia 04.03.2022 r. na kwotę 242.640,00zł. 
Dział Różne rozliczenie   -  dotacja celowa z budżetu państwa - refundacja zrealizowanych 
wydatków inwestycyjnych w ramach funduszu sołeckiego za 2021 rok   -  52.703,87 zł. 
Dział Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 65.192,00 zł., wykonanie 184.443,26 zł., z 
tego: 
1) dofinansowanie zadania pn.”Poprawa infrastruktury wodno-ściekowej na terenie gminy 

Lubraniec ” – 119.251,26 zł., 
2) dofinansowanie zadania pn.”Budowa placu zabaw oraz siłowni zewnętrznej wraz z infrastrukturą 

towarzysząca  w miejscowości Siemnówek” –  kwota 65.192,00zł. 
Dział Kultura fizyczna i ochrona dziedzictwa narodowego - 352.270,00 zł, wykonanie 401.289,76zł.   
1. dofinansowanie zadania „Modernizacja LCDK na potrzeby prowadzenia zajęć 

integracyjnych/aktywizacyjnych” kwota  386.289,76zł. 
2. dofinansowanie z Gminy Osięciny na modernizacje obiektów zabytkowych 15.000,00zł.. 
Dochody bieżące plan 58.164.459,17 zł., wykonanie 56.286.540,71zł. tj. 96,77%, co stanowi 
90,63% dochodów ogółem, w tym:  
1) dotacje i środki na zadania bieżące plan 12.419.891,22 zł., wykonanie 12.404.662,15 zł., tj. 

99,87% dochodów bieżących wykonanych na: 
a) zadania dotyczące administracji rządowej 10.593.699,16 zł., 
b) zadania realizowane na podstawie porozumień z administracją rządową 1.000,00 zł., 
c) zadania własne 1.729.179,25zł., 
d) środki na dofinansowanie zadań własnych 80.783,74zł. 

2) środki od na dofinansowanie projektów z udziałem środków europejskich plan 234.666,89zł. 
otrzymane 286.946,31zł. na realizacje zadań w administracji publicznej, projektu gmina 
Lubraniec stawia na seniorów.  
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3) subwencje  plan 17.010.196,00 zł.,   wykonanie  17.010.196,00 zł., 
4) środki z Funduszu COVID-19 plan 9.721.619,30zł. otrzymane 7.305.662,10zł., 
5) środki z Funduszu Pomocy 211.720,94zł. otrzymane 194.381,57zł. 
6) pozostałe dochody własne  plan 18.566.364,82 zł., wykonanie 19.084.692,58 zł. 
Na wysokość osiągniętych dochodów z tytułu podatków i opłat mają wpływ uchwały rady miejskiej 
jak równie decyzje organu wykonawczego. Uchwały  rady miejskiej wpływają na wykonanie 
dochodów, są to: 
1. Skutki obniżenia górnych stawek podatkowych - w 2022 r. wynoszą 737.296,49 zł.                        

(w 2021 roku wynosiły 731.296,49 zł.) w tym z tytułu : 
1) podatku od nieruchomości – 474.097,09 zł., (w 2021 roku  465.062,83 zł.), 
2) podatku rolnego – 178.641,94zł. (w 2021 roku 189.654,51 zł.), 
3) podatku od środków transportowych  84.557,46zł., ( w 2021 roku  76.645,03 zł.) 

2. Skutki udzielonych  ulg i zwolnień w 2022 roku wynoszą 787.851,39 zł., (w 2021 roku 
578.918,62zł.) dotyczą podatku od nieruchomości 660.255,39zł ( w 2021 roku 442.286,62 zł.) 
i opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 127.596,00 zł. (w 2021 roku 136.632,00zł.). 
Skutki dotyczące podatku od nieruchomości w 2022 roku są wyższe ponieważ zwolnienie na 
podstawie Uchwały Nr XVII/159/2021 roku  z podatku od nieruchomości obejmowało okres od 
maja do grudnia 2021 a za okres od stycznia do kwietnia 2021 roku ZUK sp. z o.o. i jednostki 
OSP złożyły wnioski o umorzenie  podatku. 

3. Skutki decyzji wydanych przez organ podatkowy na podstawie Ordynacji podatkowej za 2021r. 
wynoszą 62.541,22zł. , (w 2021 roku 327,728,40 zł.), są to umorzenia: 
w tym: 
1) podatek od nieruchomości 19.436,60zł.( w 2021 roku dokonano umorzenia podatku od 

nieruchomości Zakładowi Usług Komunalnych spółka z o.o. i jednostkom OSP za pierwszy 
kwartał dlatego w tym rodzaju podatku skutki były dużo wyższe i wynosiły 277.128,60 zł)., 

2) podatek rolny  25.297,00 zł., 
3) podatek od środków transportowych 0,00zł., 
4) opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi 17.807,62zł. 
Decyzje wydane przez organ podatkowy miały na celu  złagodzenie  trudnej sytuacji 
spowodowanej niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi co odbija się na obniżeniu plonów, 
społecznymi oraz wysoką inflacją co wpływa na  uszczuplenie dochodów mieszkańców. 
Zastosowane przez radę miejską ulgi  i zwolnienia mają na celu pomoc mieszkańcom całej 
gminy. Dochody podatkowe  zgodnie ze sprawozdaniem PDP w gminie to kwota 
12.584.370,41zł. stanowią 22,35% dochodów bieżących  budżetu. 

Należności wymagalne na dzień 31.12.2022 roku zgodnie ze sprawozdaniem Rb 27 S wynoszą 
3.201.183,26zł i dotyczą następujących rodzajów dochodów: 
1. należności z tytułu podatków 734.135,99zł., 
2. należności z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadów komunalnych 499.472,70., 
3. pozostałych należności innych niż wynikające z ordynacji podatkowej 574.454,26zł., 
4. należności od dłużników zobowiązanych do alimentacji 1.376.337,70zł. i inne świadczenia 

16.782,70zł., 
W analogicznym okresie roku poprzedniego ogółem należności wymagalne wnosiły 2.930.745,53zł. 
(bez naliczonych odsetek od należności podatkowych) były niższe o 8.769,96zł. i dotyczyły 
następujących rodzajów dochodów: 
1. należności w tytułu podatków  756.841,82 zł., 
2. należności z tytułu opłaty zagospodarowanie odpadów komunalnych 427.626,07zł., 
3. pozostałych należności innych niż wynikające z ordynacji podatkowej 408.527,21zł., 
4. pozostałych należności innych niż wynikające z ordynacji podatkowej 1.320.967,73 zł.  i inne 

świadczenia 16.782,70zł. 
W należnościach wymagalnych największą kwotę stanowią  należności z tytułu Funduszu 
alimentacyjnego to kwota 1.213.042,03zł. (2021 roku 1.155.756,90zł.), z tytułu  zaliczki 
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alimentacyjnej 163.295,67zł.. ( 2021r. 165.210,83 zł.). Skuteczność odzyskania należności z tego 
tytułu w całości zależy od  komornika sądowego, na koniec roku wszystkie  wnioski o przyłączenie 
do postępowania egzekucyjnego  zostały wysłane  do komorników sądowych właściwych ze 
względu na miejsce zamieszkania  dłużnika alimentacyjnego. Kwoty wyegzekwowane przez 
komornika w pierwszej kolejności przekazywane są na zaległości  z tytułu FA i odsetek na rzecz  
budżetu państwa natomiast  wpływy dla gminy to kwota 27.989,55zł i dopiero po  zaspokojeniu tych 
należności w 100% wpłaty zmniejszają należności  z tytułu zaliczki alimentacyjnej (w 2022 roku 
z tytułu ZA wpłynęła  kwota 1.915,16zł). 
Należności z tytułu FA wzrosły o 57.285,13zł. 
Należności z tytułu opłaty za  gospodarowania odpadami komunalnymi na koniec okresu wynoszą 
499.472,70zł.( na 31.12. 2021 rok 427.626,07zł.) w tym zaległości za 2022 rok  wynoszą 
217.137,52zł., za 2021 rok 195.940,50zł i wcześniejsze 86.394,68zł.. W roku sprawozdawczym 
wystawiono 561 upomnień . 
Zaległości w podatkach występują na kontach osób fizycznych, w szczególności w podatku od 
nieruchomości i podatku rolnym. W celu wyegzekwowania zaległych kwot systematycznie 
dokonywana jest analiza zaległości i prowadzone  postępowania zmierzające do wszczęcia  
egzekucji należnych podatków i opłat. W roku sprawozdawczym w zakresie podatków wystawiono 
upomnienia na kwotę 64.138,00 zł i tytuły wykonawcze na kwotę 35.621,60zł. pozostałe należności: 
podatek od środków transportowych 14.586,00zł., opłata za przekształcenie prawa użytkowania 
wieczystego w prawo własności 3.001,31zł. 
Należności ogółem na dzień 31.12.2022 r. zgodnie ze sprawozdaniem Rb 27S wynoszą 
3.718.570,57zł. w tym: należności wymagalne 3.201.203,35 zł. ( z porównaniu z analogicznym 
okresem 2021 roku  zwiększyły się o 270.437,82zł.). 
1. Należności z tytułu podatków  735.270,46zł., 
2. Opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 499.472,70 zł. 
3. Należności z tytuł czynszów   330.866,05zł. 
4. Naliczone odsetki 187.749,50 zł.  
5. Należność przypadające gminie z tytułu zaliczki alimentacyjnej i Funduszu Alimentacyjnego    

1.393.120,40 zł. 
6. Inne  należności  55.858,35zł., 
7. Pozostałe należności 516.233,11zł.  są to naliczone odsetki od podatków i opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Wykonanie wydatków - plan wydatków po zmianach wynosi  70.256.652,52 zł., wykonanie 
62.014.096,30 zł., tj. 88,26% planu. 
Rodzaje wydatków: 
1. wydatki bieżące wraz z rezerwą - plan 55.229.825,92zł., wykonanie 49.963.182,28 zł., co stanowi 

90,46% planu wydatków bieżących, natomiast 80,56% wydatków ogółem, w tym: 
1. wydatki na wynagrodzenia i pochodne wynikające ze stosunku pracy 

17.668.597,60 zł.(35,37%), w tym wynagrodzenia dotyczące realizacji zadań zleconych przez 
administrację rządową  308.894,64zł. 

2. wydatki na obsługę długu 933.143,28 zł.(1,86 %), 
3. wydatki na realizację zadań określonych w programie profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych oraz przeciwdziałanie narkomanii 215.608,06 zł.(0,44%), 
4. wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań 

zleconych ustawami 10.591.649,16zł.(21,20%), 
5. dotacje na wydatki bieżące przekazane z budżetu 1.874.561,36 zł. (3,75%), 
6. środki z Funduszu Pomocy  194.381,57zł (0,38%) 
7. środki przeciwdziałania COVID-19 7.305.662,10zł. (14,62%) 
8. pozostałe wydatki bieżące 11.169.579,15 zł. (22,38%). 
Wydatki bieżące związane z realizacją zadań rządowych (pkt.4, 6, 7) stanowią 36,21%                                    
( natomiast w 2021 roku było to 34,99%) wydatków bieżących, zadania rządowe realizowane są 
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głównie w dziale  Rolnictwo i dziale Rodzina. Wydatki na wynagrodzenia i pochodne średnio 
wzrosły o  10% , wypłacono wynagrodzenia dla osób zatrudnionych w ramach robót 
publicznych, dodatek jednorazowy dla nauczycieli  oraz  należne  nagrody jubileuszowe 
i odprawy emerytalne, wydatki na obsługę długu zwiększyły się o kwotę 759.894,48zł. z uwagi 
na wzrost  stopy procentowej od  kredytów, wydatki na profilaktykę problemów alkoholowych 
zwiększyły się o 39.757,11zł., a pozostała kwota  wynikająca z różnicy pomiędzy dochodami za 
zezwolenia na sprzedaż alkoholu a wykonanymi wydatkami zostanie przyjęta do budżetu na 
2023 rok . 

2. wydatki majątkowe - na  plan 15.026.826,60zł., zrealizowano 12.050.914,02 zł. tj. 80,20 % planu, 
co stanowi 19,44% wykonania wydatków ogółem,  w tym: 
1. zakupy inwestycyjne 439.344,93zł. 
2. wydatki inwestycyjne 11.370.569,09 
3. dotacje na inwestycje dla innych podmiotów 241.000,00 zł. 
Wydatki inwestycyjne w 2022 roku były finansowane w 47,22% ze środków pozyskanych                     
z  zewnątrz ( źródła omówione w dochodach) kwota 5.690.830,24 zł., ze sprzedaży 
nieruchomości 131.206,47zł i 6.220.877,31zł. tj. 51,68% została opłacona ze środków własnych 
w tym z emisji obligacji. Wydatki inwestycyjne w 76,01% były przeznaczone na budowę 
infrastruktury drogowej co powinno wpłynąć na poprawę warunków życia mieszkańców, na 
gospodarkę komunalną  przeznaczono 9,18% wydatków majątkowych, na kulturę i ochronę 
dziedzictwa narodowego 6,20% pozostałe 8,61% przeznaczono na administracje 
i bezpieczeństwo publiczne.  

Dotacje na wydatki bieżące planowane w budżecie w wysokości 1.893.936,00 zł. zostały 
przekazane w 98,97 % co stanowi kwotę 1.874.561,36 zł. (3,75%  wydatków wykonanych 
bieżących) dotacje dla: 
1. instytucji kultury 788.500,00 zł., (wzrost o 52.00,00 zł.), w tym: 

1) Lubranieckie Centrum Dziedzictwa Kulturowego 440.000,00 zł., 
2) Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna 348,500,00 zł., 

2. jednostek niezaliczanych do sektora finansów  publicznych 236.500,00zł., 
1) klub Nadzieja  87.000,00 zł., 
2) kluby sportowe 136.500,00 zł., 
3) spółka wodna 13.000,00zł 

3. Stowarzyszeń – Ochotnicze Straże Pożarne  313.552,57 zł.,  KGW  -  2.000,00zł. 
4. Niepublicznych jednostek systemu oświaty 534.008,79zł. 
Obsługa długu publicznego – plan 1.077.000,00zł., wykonane wydatki w kwocie 933.143,28zł. 
(91,81%) przeznaczono na zapłatę obsługi i emisji obligacji oraz odsetek od zaciągniętych kredytów  
wydatki na ten cel zwiększyły się z uwagi na wzrost stopy procentowej  WIBOR które są podstawą 
naliczania odsetek od zaciągniętych zobowiązań finansowych . Stawki WIBOR wynosiły w styczniu 
2022 roku 2,09%, czerwcu 5,65% w grudniu 2022 roku 6,88%  dla porównania w 2021 kształtowały 
się przeciętnie poniżej 1%. 
Oświata i wychowanie, Wspólna obsługa jednostek samorządu terytorialnego oraz Edukacyjna 
opieka wychowawcza: wydatki bieżące na plan 15.114.673,65 zł., wydatkowano 14.927.991,46 zł., 
co stanowi 98,76% planu. Wydatki na wynagrodzenia i pochodne 11.161.666,76 zł., dodatki 
463.308,97 zł. oraz FŚS 503.419,99 zł., stanowią 81,24% wydatków na oświatę. Pozostałe wydatki 
bieżące  2.799.595,74 zł. Subwencja oświatowa otrzymana to kwota 9.203.816,00 zł. stanowi 
61,65% potrzeb oświatowych gminy. Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych – plan 
619.452,00zł., poniesione wydatki 613.864,64zł co stanowi 99,10 %. Przedszkola - plan 
2.209.888,99zł., poniesione wydatki 2.159.948,30zł, co stanowi 97,74%. W przedszkolu 
zatrudnionych jest 12 nauczycieli w przeliczeniu na etaty 11,61, oraz 9 pracowników obsługi. 
Dotacja dla niepublicznego przedszkola 318.894,40zł., zwrot dotacji dla innych jednostek 
samorządu 109.474,60 zł.  
Pomoc społeczna - plan 3.477.566,23 zł wydatki zrealizowane w kwocie 3.376.553,73 zł  tj. 
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97,10%; domy pomocy społecznej plan 323.000,00 zł odpłatność za pobyt w domu pomocy 
społecznej 320.466,46 zł (pobyt w DPS  w Zakrzewie  1 osoby, w DPS w Kowalu  1 osoba, w DPS 
w Izbicy Kujawskiej 2 osoby, w DPS w Toruniu 1 osoba,   w DPS w Kurowie 2 osoby i w DPS we 
Włocławku 1 osoba) łącznie na dzień 31 grudnia 2022 roku w DPSach umieszczonych było 8 osób.   
Ośrodki wsparcia plan 28.000,00 zł. wydatki 23 406,02 zł., odpłatność za umieszczenie                              
w schroniskach dla  bezdomnych 2 osób z terenu gminy Lubraniec.  
Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne             
i rentowe – plan 527.028,00 zł. wypłacone zasiłki i składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe 
485.684,97zł, w tym zasiłki okresowe pobierało 139 rodzin  - wydatkowano 468 135,62 zł. (w tym 
zasiłki okresowe dla obywateli Ukrainy  7 056 zł dla 5 rodzin - środki Funduszu Pomocy  ) 
- zasiłki celowe pobierało 37 rodzin - wydatkowano 13 200 zł. 
- transport żywności - wydatkowano 500 zł. 
- paczki świąteczne dla podopiecznych 3.498,85zł. 
- zwrot świadczeń     350,50zł. 
Dodatki  mieszkaniowe plan 69 269,23 zł wykonanie 66 903,56 zł. 
- dodatki mieszkaniowe - 66 723,14 zł., 
- dodatki energetyczne - 177,98 zł., 
- materiały biurowe - 2,44 zł.  
Wypłacono 317 dodatków mieszkaniowych dla 43 rodzin oraz 10 dodatków energetycznych dla       
4 rodzin. Średnia wysokość dodatku mieszkaniowego wynosiła 210,48 zł.  
Zasiłki stałe - plan 202.657.00 zł., wykonanie 202.002,71 zł. –  zasiłki stałe pobierały 32 osoby, 
w tym przyznany dla osoby:  samotnie gospodarującej 27 osobom – 176 740,88 zł., oraz  
pozostającej w rodzinie  5 osobom   na kwotę 22 681,83 zł. 
Zwrot świadczeń 2.580,00zł. 
Ośrodki pomocy społecznej wydatki bieżące plan 635.066,00 zł., wykonanie  618.092,12 zł., 
Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze plan 398.415,00 zł, wykonanie 394.690,06 zł 
Pozostała  działalność - plan 1.143.017,00 zł., wykonanie  1.121.520,84 zł. z tego na: wypłatę 
świadczeń 1 089 994,01zł. i na obsługę 21 372,43 zł. Dodatek osłonowy przyznany został 
1586 gospodarstwom domowym. 
Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  plan 7.173.031,23zł., wykonanie 5.502.535,26 zł,  
(76,71%)w tym: wydatki inwestycyjne – 1.106.409,58zł., wydatki bieżące – 4.396.125,68zł., w tym: 
gospodarka ściekowa i ochrona wód 53.251,21zł. (Uchwałą Rady Miejskiej                                     
Nr XXXIII/3416/2022 z dnia 28.06.2022 r. ustalono dopłaty do taryfy za zbiorowe odprowadzenie 
ścieków w kwocie 1,37zł do 1 m3 odebranych ścieków. Dopłata przekazywana jest do ZUK Spółka 
z  o.o.), 
2. gospodarka odpadami 2.181.871,66 zł., ( wpływy z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami to 

kwota 1.923.437,28zł.), 
1) odbiór odpadów komunalnych 1.906.179,04zł., (wzrost w stosunku do 2021 roku 

o 218.10893zł.), 
2) prowadzenie PSZOK 53.136,00zł., 
3) prowizja inkasentów 28.860,00zł., 
4) pozostałe koszty w tym wynagrodzenia 193.696,62zł., 

3. oczyszczanie miasta i wsi (utrzymanie czystości w mieście, na przystankach autobusowych, 
opróżnianie koszy ulicznych) 181.418,05 zł., 

4. utrzymanie zieleni w mieście i gminie (zakup sadzonek kwiatów, środków ochrony roślin, 
chemicznych na chwasty, usługi w zakresie pielęgnacji  zieleni w mieście) 137.958,74 zł., 

5. realizacja programu czyste powietrze, ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu prowadzenie 
punktu konsultacyjnego 22.084,38zł., 

6. oświetlenie ulic, placów i dróg (energia elektryczna dotycząca oświetlania ulic i dróg gminnych, 
konserwacja urządzeń oświetleniowych, zakup lamp i słupów) 687.184,94zł., 
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7. pozostałe działania  związane z gospodarką odpadami ( usuwanie azbestu i folii rolniczej)  
54.709,32zł., 

8. pozostała działalność 1.077.647,38zł., 
Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego - plan 1.724.290,33 zł., wykonanie 1.598.950,37 zł. 
Wydatki inwestycyjne -754.119,84 zł., wydatki bieżące – 844.830,53 zł., w tym: 
1. dotacja dla LCDK w Lubrańcu 440.000,00 zł., 
2. dotacja dla MGBP w Lubrańcu 348.500,00 zł., 
3. ochrona zabytków i opieka nad zabytkami utrzymanie czystości i porządku na terenie rezerwatu 

archeologicznego w Sarnowie 5.210,20 zł., 
4. pozostała działalność 4.899,95zł. 
Zobowiązania ogółem na dzień 31.12.2022r. zgodnie ze sprawozdaniem Rb 28 S wynoszą 
1.406.655,61 zł., są to zobowiązanie niewymagalne, w tym: zobowiązania z tytułu naliczonego 
dodatkowego wynagrodzenia  rocznego  z pochodnymi za 2022 rok 1.194.482,53 zł., pozostałe 
zobowiązania niewymagalne 212.173,10 zł. Pozostałe zobowiązania dotyczą usług z tytułu odbioru 
i zagospodarowania odpadów komunalnych, konserwacji oświetlenia,  zakupu energii elektrycznej 
i cieplnej i inne. Zobowiązania na 31.12.2021 roku wynosiły 1.265.302,00zł., w tym: z tytułu 
wynagrodzeń i pochodnych 1.080.370,38zł. pozostałe zobowiązania wynosiły 184.931,62zł.. i były 
niższe  o 141.350,61zł. wzrost wynika ze wzrostu wynagrodzeń za 2022 rok co wpłynęło na 
naliczenie dodatkowego wynagrodzenia rocznego wzrost cen energii i paliw ma wpływ na wzrost 
pozostałych zobowiązań. są to głównie koszty energii i usług. 
Stan środków na rachunku bieżącym na dzień 31.12.20212 roku wynosił 12.280.331,83zł., (zgodnie 
ze sprawozdaniem Rb-ST i  wyciągiem bankowym), w tym: subwencja oświatowa na styczeń 2023r.  
767.372,00zł. środki na realizacje zadań związanych z gospodarka wodno-ściekową 2.374.638,00zł., 
środki Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych  - 400.000,00zł. 
Wynik finansowy za rok 2022 - na planowany deficyt w kwocie – 6.361.701,74 zł. uzyskano za rok 
2021 wynik dodatni  w kwocie + 94.481,12 zł. Na plan przychodów  8.714.348,74zł., wykonano 
13.728.553,50 zł. co stanowi  157,53% planu, w tym: 
1. emisja obligacji 6.250.000,00zł., pobrano 6.250.000,00 zł. 
3. niewykorzystane środki pieniężne 713.331,74zł., 
2. wolne środki za 2021 rok 1.751.017,00zł., wykonane 6.765.221,76zł. 
Na plan rozchodów 2.352.647,00 zł., wykonano 2.352.647,00 zł. co stanowi 100% planu. 
Z wolnych środków za  2021 rok zostały  spłacono raty kredytów. Zadłużenie na 01.01.2022r.                                               
17.648.000,00 zł. Spłaty rat kredytów i pożyczek  w 2022 roku 2.350.000,00 zł. Emisja obligacji                                                                  
6.250.000,00 zł. Stan zadłużenia na 31.12.2022r. 21.548.000,00 zł., są to zobowiązania z tytułu 
kredytów i wyemitowanych w 2022 roku obligacji. 
Zadłużenie gminy z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek na 31.12.2022 r. w stosunku do 
wykonanych  dochodów stanowi  34.69 %. Na 31.12.2022 r. gmina nie posiadała żadnych 
zobowiązań wymagalnych. 
Plan wydatków w ramach funduszu sołeckiego na 2022 r. wynosił 658.253,11zł., z tego 
wydatkowano na planowane przedsięwzięcia  609.384,15zł., (tj. 93,00%) w tym: infrastruktura 
drogowa 271.036,63zł., administracja 110.191,99zł., bezpieczeństwo publiczne 63.682,68zł., 
oświata i wychowanie 27.297,14zł., oświetlenie drogowe 50.668,85zł., kultura i ochrona 
dziedzictwa narodowego 84.585,06zł., kultura fizyczna 1.921,80zł. Refundacja poniesionych 
wydatków w wysokości 23,532% nastąpi w 2023 roku. 
MGBP - planowane przychody 386.100,00 zł., w tym: dotacja z budżetu gminy                    
348.500,00 zł. ( stanowi ona 90,26% planu ); wpływy z usług 19.600,00 zł.; dotacja z Biblioteki 
Narodowej  18.000,00 zł. 
Wykonane 341 898,41 zł., w tym: dotacja z budżetu z Urzędu Miejskiego 348.500,00 zł.; wpływy 
z usług 20.120,05 zł.; pozostałe dochody operacyjne 18.000,00 zł. 
Rozchody planowano w kwocie 386.100,00 zł. wykonano 384.314,38 zł. t. 99,53%. 
Należności na koniec analizowanego okresu wynoszą 1.300,00 zł i są to należności niewymagalne 
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wobec Poczty Polskiej 1 300,00zł. Na dzień 31.12.2022 r. wystąpiły zobowiązania  niewymagalne 
w kwocie 978,15 zł wobec SPZOZ w Lubrańcu 978,15 zł. Kwota środków na rachunku bankowym 
na dzień 31.12.2022r. wynosi  2.359,02zł. 
LCDK - plan dochodów 471,100,00 zł., wykonanie wynosi 446.706,48zł., co stanowi 98,64% planu. 
Głównym źródłem przychodów pozwalających na funkcjonowanie LCDK jest otrzymana dotacja 
podmiotowa od organizatora, która stanowi 94,68% przychodów wykonanych ogółem. Przychody 
z usług świadczonych przez LCDK to 3,73% ogólnych przychodów, darowizny 0,28%. 
Poniesione wydatki – na planowane 471.100,00 zł. wydatkowano 466.853,58 zł. tj. 99,09%.  
Należności na koniec analizowanego okresu wynoszą 135,00zł. LCDK na koniec analizowanego 
okresu posiadało zobowiązania niewymagalne w kwocie 347,65 zł: w tym:  NETKOM 34,00zł., 
ASYSTA Sp. z o.o. 246,00zł., Stowarzyszenie Autorów ZAIKS 67,65zł. Stan środków pieniężnych 
na rachunku bankowym ( podstawowym) na dzień 31.12.2022 r. wynosił 612,13zł. 
SPZOZ Gminy Lubraniec - plan wynosił 2.003.106,00zł., a wykonanie 2.003.057,23zł. – 99,99% 
Źródła przychodów: badania laboratoryjne plan  33.320,00 zł., wykonanie 33.320,00 zł; wpływy 
z NFZ(kontrakty) plan 1.928.650,00zł., wykonanie 1.928.642,97zł.; inne przychody, (wpłaty za 
szczepionki, centralne ogrzewanie i inne) plan 35.850,00zł., wykonanie 35.808,80zł.; pozostałe 
5.286,00 zł., wykonanie 5.285,46zł. Należności SPZOZ wyniosły 174.443,17zł. ( za 2021 rok 
178.550,56 zł.), są to należności niewymagalne i wynikają z rozliczeń od następujący kontrahentów: 
- Kujawsko Pomorski Oddział Wojewódzki NFZ w Bydgoszczy 170.909,95zł., - MGBP                             
w Lubrańcu 978,15zł., Gmina Lubraniec 2.134,07zł.,- NZOZ SALUBER Topólka 421,00zł. 
Ogólny plan kosztów SPZOZ w 2022 r. wyniósł 2.005.119,00zł. (w 2021 r. 1.844.947,00zł.)  
a wykonanie 2.004.358,74zł., co stanowi 99,96% . Kwota powyższa została wydatkowana  
w następujący sposób: - wynagrodzenia osobowe – 903.517,86zł., - wynagrodzenia bezosobowe – 
26.650,00zł., - składki ZUS  -  146.464,40zł., - składki na FP, FGŚP – 5.698,61zł., - odpis na ZFŚS  
- 19.257,20zł., - ogrzewanie- 35.174,44zł., - energia -  13.948,47zł., - usługi obce nie medyczne – 
40.701,69zł., - nieczystości, woda – 7.448,07zł., - ubezpieczenie majątku o.c.- 5.924,34zł.,                           
- delegacje – 153,40 zł., - zakup artykułów medycznych( leków, szczepionek, wyposażenia) – 
48.930,02zł., - zakup odczynników chemicznych – 3.099,76zł., - paliwo i części zamienne do 
karetki – 14.184,94zł., - środki czystości, art. gospodarcze – 6.415,27zł., - materiały biurowe 
i administracyjne – 5.043,77zł., - kontrakty lekarzy na świadczenie usług, POZ, ginekologii, 
stomatologii – 586.291,00zł., - badania zlecone przez lekarzy na zewnątrz – 126.314,50zł., - podatek 
od nieruchomości – 6.333,00zł.,  - amortyzacja – 2.808,00zł. 
Ogółem zobowiązania wyniosły 160.730,30zł. ( za 2021 rok 78.653,28zł.)  są to zobowiązania 
niewymagalne  wobec :- Samodzielny Publiczny Zespół Przychodni Specjalistycznych – 
4.675,00zł., - Wojewódzki Szpital Specjalistyczny we Włocławku - 18,00zł., - ZUT CERT-TECH 
Włocławek – 275,40zł., - PGNiG- Warszawa – 5.583,40zł., - Energa Obrót S.A.. Gdańska  -  
2.827,14 zł., - Indywidualna Praktyka Lekarska- Dobierzyn – 20.325,00zł., - Gabinet Lekarski- 
Dobierzyn – 58.352,,00zł., - Indywidualna Specjalistyczna Praktyka Lekarska USG Włocławek – 
7.000,00 zł.- Usługi Komunalne- Lubraniec – 450,00zł.,- SYNEVO Sp. z o.o. Łódź – 4.760,50zł.,                   
- GOMI- Limanowa – 531,96zł.,- Firma doradcza – 276,75zł,.,- Urząd Skarbowy Włocławek – 
9.847,00zł.- Zakład Ubezpieczeń Społecznych – 45.062,19zł.- ARTUS Włocławek – 526,19zł., -
ZUK Sp. z o.o. – 219,77zł. Przychody wyniosły 2.003.057,23zł., koszty 2.004.358,74zł. Wynik roku       
minus 1.301,51zł. Stan środków w kasie i rachunku bankowym na początku 2022 r. wynosił 
416.869,47zł., a na koniec 2022 r. wynosił 504.560,37zł. 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła też informację o kształtowaniu sie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Lubraniec w 2022 r., która jest integralną częścią budżetu. Wieloletnia Prognoza 
Finansowa w 2022 roku była siedmiokrotnie zmieniana pod potrzeby budżetu. Informacja opisowa 
wraz z układem tabelarycznym stanowi załącznik do protokołu.  
Do pkt 9 b 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła sprawozdania finansowo – bilansowe z wykonania budżetu 
jednostki samorządu terytorialnego za 2022 rok wraz z bilansem SPZOZ i jednostek kulturalnych. 
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Treść sprawozdań szczegółowo była omówiona podczas posiedzeń komisji rady miejskiej i stanowi 
załącznik do protokołu. 
Do pkt 9 c 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła informację o stanie mienia gminy na dzień 31 grudnia  
2022 r. Informacja stanowi załącznik do protokołu i szczegółowo była omówiona podczas posiedzeń 
komisji rady miejskiej. Wartość majątku na 31.12.2021 r. wynosiła 174.909.022,43 zł., przychody  
w 2022 r. wyniosły 8.111.405,09 zł. a rozchody 622.154,96 zł. Wartość majątku na 31.12.2022 r. 
wynosiła 182.398.272,56 zł., z tego z tytułu: prawa własności 176.226.853,55 zł.; mienia                          
w zarządzie 1.859.279,75 zł.; użytkowania wieczystego 102.539,26 zł., udziałów 4.209.600,00 zł. 
Dochody zaplanowane w kwocie 567.598,00 zł., zrealizowano 532.793,05 zł., z tego dochody:                   
z tytułu użytkowania wieczystego  planowano 9.700,00 zł. zrealizowano 9.692,00 zł.,  z tytułu 
najmu i dzierżawy zaplanowano 405.000,00 zł, zrealizowano 391894,58 zł., z tytułu przekształcenia 
prawa użytkowania wieczystego w prawo własności planowano 2.898,00 zł. wykonano 2.959,00 zł.,  
ze sprzedaży majątku planowano 150.00,00 zł. wykonano 128.247,47 zł. 
Do pkt 9 d 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła treść pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej     
o przedłożonym przez Burmistrza Lubrańca sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2022 rok wraz                 
z informacją o stanie mienia Gminy, treść stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 9 e 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu Dariusz Rzekanowski przedstawił 
treść pozytywnej opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu o wykonaniu budżetu 
gminy za 2022 rok. Treść stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 9 f 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu Dariusz Rzekanowski przedstawił 
treść wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu w sprawie udzielenia absolutorium 
za  2022 rok Burmistrzowi Lubrańca. Treść wniosku stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 9 g 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lubrańcu Dariusz Rzekanowski przedstawił 
treść pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Lubrańcu o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Lubrańca za wykonanie budżetu za       
2022 r. Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 
Do pkt 9 h - dyskusja 
Mimo zachęty przez przewodniczącego rady miejskiej P. Sławianowskiego do zabranie głosu nad 
przedstawionymi dokumentami, nikt nie zabrał głosu. 

Do pkt 10 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia                
i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2022 rok.  
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za ( radnych: Jacka Kowalewskiego, Grażyny 
Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Dariusza Rzekanowskiego; 
Magdaleny Pawłowskiej; Zbigniewa Siewierskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława 
Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego) przy 1 
głosie wstrzymującym radnego J. Sobczyńskiego podjęli uchwałę w sprawie rozpatrzenia                              

i zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy za                     
2022 rok. Uchwała Nr XLV/426/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 
głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu 
rady biorącego udział w obradach sesji. 
Do pkt 11 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia 
Burmistrzowi Lubrańca absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.  
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Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały 
przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 13 głosami za ( radnych: Jacka Kowalewskiego, Grażyny 
Kruczkowskiej; Piotra Krygiera; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Dariusza Rzekanowskiego; 
Magdaleny Pawłowskiej; Zbigniewa Siewierskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława 
Stanisławskiego; Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego) przy 1 
głosie wstrzymującym radnego J. Sobczyńskiego podjęli uchwałę w sprawie udzielenia 
Burmistrzowi Lubrańca absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2022 rok.  
Uchwała Nr XLV/427/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu rady 
biorącego udział w obradach sesji. 
Burmistrz Lubrańca S. Budzyński zabierając głos podziękował za udzielone absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu gminy za 2022 rok. Za współpracę podziękował swojemu zastępy, skarbnikowi 
gminy oraz  wszystkim pracownikom urzędu, instytucji i jednostek podległych. Podziękował również 
radnym, sołtysom oraz mieszkańcom gminy oraz obecnej podczas obrad sesji pani A. Wojtkowskiej 
członkowi zarządu powiatu włocławskiego za dobrą i owocną współpracę. Za współpracę i otrzymywane 
pieniądze burmistrz podziękował również Panu marszałkowi województwa, staroście włocławskiemu 
oraz osobom rządzącym a szczególnie Pani minister Annie Gębickiej, za środki przyznane                             
z Polskiego Ładu. 
Przybyłe na obrady sesji delegacje złożyły burmistrzowi, skarbnikowi gminy, zastępcy burmistrza                    
i przewodniczącemu rady gratulacje wręczając okolicznościowe wiązanki kwiatów.  
W obradach sesji nastąpiła 15 minutowa przerwa.  
Po przerwie przystąpiono do realizacji pozostałych punktów porządku obrad.   
Do pkt 12 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania 
oceny raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej Gminy Lubraniec za 2022 r. i prognozy sytuacji ekonomiczno – finansowej na lata 2023 
– 2025. Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłosili uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 
uchwały przewodniczący rady miejskiej skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za ( radnych: Jacka Kowalewskiego, Grażyny 
Kruczkowskiej; Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Dariusza Rzekanowskiego; Magdaleny 
Pawłowskiej; Zbigniewa Siewierskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława Stanisławskiego; 
Mirosława Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego) przy 2 głosach 
wstrzymujących ( radnego: P. Krygiera i J. Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę w sprawie dokonania 

oceny raportu o sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej Gminy Lubraniec za 2022 r. i prognozy sytuacji ekonomiczno – finansowej na lata 
2023 – 2025. Uchwała Nr XLV/428/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego 
głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100% składu 
obecnego podczas obrad sesji. 
Do pkt 13 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok. 
Skarbnik gminy  E. Janicka wyjaśniła radnym zmiany, które zaszły w projekcie uchwały budżetowej 
od dnia posiedzenia komisji do dnia sesji. Poinformowała, że na podstawie Uchwały Nr 
LVII/778/2023 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29 maja 2023 zwiększono 
plan dotacji w dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo, rozdz.10008, § 2330 o kwotę 21.000,00 zł.                                
z przeznaczeniem na utrzymanie urządzeń melioracji wodnych. Na podstawie pozytywnie 
ocenionego wniosku o dotacje na przedsięwzięcie pn. „Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów 
pochodzących z działalności rolniczej” zwiększono plan dochodów w dz. 900 Gospodarka 
komunalna i ochrona środowiska, rozdz. 90002, § 2460 o kwotę 40.327,50 zł. z przeznaczeniem za 
realizacje przedsięwzięcia. Na podstawie Umowy z dnia 24 maja 2023 roku zwiększono plan 
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dochodów w dz. 600  Transport i łączność, rozdz. 60016, § 6300 o kwotę 87.000,00 zł.                        
z przeznaczeniem na budowę drogi do gruntów rolnych w obrębie geodezyjnym Annowo. Na 
podstawie listy jednostek samorządu terytorialnego które w czerwcu otrzymały środki na realizacje 
zadań związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką na dziećmi i uczniami będącymi 
obywatelami Ukrainy zwiększono plan dochodów w dz. 758 Różne rozliczenia, 75814, § 2100                    
o kwotę 3.052,00 zł. Na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono plan 
dochodów w dz. 855 Rodzina, 85502, § 2060 o kwotę 22.500,00 zł. z przeznaczeniem  na realizacje 
zadań z zakresu świadczeń wychowawczych  w kontekście art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 17 września 
202 roku o zmianie ustawy o pomocy państwa w wychowaniu dzieci. Na podstawie pisma 
Wojewody Kujawsko-Pomorskiego zwiększono plan dochodów w dziale 853, rozdz. 85395 § 2180 
o kwotę 2.994,03 zł. z przeznaczeniem na refundacje podatku VAT dla odbiorców paliw gazowych, 
pomoc przyznana w związku z wejściem w życie ustawy z dnia 15 grudnia 2022 roku                        
o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliw gazowych w 2023 roku w związku                        
z sytuacją na rynku gazu ( Dz. U. z 2022 r., poz. 2687). Zwiększono dochody własne w dz. 855 
Rodzina, rozdz. 85501 o kwotę 1.500,00 zł. z tytułu zwrotu świadczeń pobranych w nadmiernej 
wysokości w latach poprzednich z przeznaczeniem na zwrot wydatków budżetu państwa. 
Zwiększono przychody budżetu o kwotę 251.160,00 zł. w celu zabezpieczenia wydatków 
majątkowych na zadanie Objęcie udziałów w spółce Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa „KZN 
Toruński sp. z o.o.” 
Do przedstawionej wcześniej przez przewodniczącego rady treści uchwały radni nie zgłaszali uwag 
i zapytań. Przedstawiony projekt uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za ( radnych: Piotra Krygiera, Grażyny Kruczkowskiej; 
Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Dariusza Rzekanowskiego; Magdaleny Pawłowskiej; 
Zbigniewa Siewierskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława Stanisławskiego; Mirosława 
Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego) przy 2 głosach wstrzymujących                      
( radnego: J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubraniec na 2023 rok. 
Uchwała Nr XLV/429/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu biorącego 
udział w obradach.  
Do pkt 14 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 
Do przedstawionej treści uchwały radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawiony projekt 
uchwały przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym 12 głosami za ( radnych: Piotra Krygiera, Grażyny Kruczkowskiej; 
Lidii Nowak; Magdaleny Rybowskiej; Dariusza Rzekanowskiego; Magdaleny Pawłowskiej; 
Zbigniewa Siewierskiego; Piotra Sławianowskiego; Lesława Stanisławskiego; Mirosława 
Stefańskiego; Stefana Szczupakowskiego; Jacka Urbańskiego) przy 2 głosach wstrzymujących                      
( radnego: J. Kowalewskiego i J. Sobczyńskiego ) podjęli uchwałę zmieniającą uchwałę                            

Nr XXXIX/390/2022 Rady Miejskiej w Lubrańcu z dnia 29 grudnia 2022 roku w sprawie 
uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubraniec na lata 2023 – 2035. 
Uchwała Nr XLV/430/2023 stanowi załącznik do protokołu. Raport z imiennego głosowania 
stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu biorącego 
udział w obradach.  
Do pkt 15 
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że treść Raportu dotycząca 
realizacji Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałania narkomanii za rok 2022 została radnym przesłana wraz z zaproszeniem na 
dzisiejsze obrady. Informacja została również umieszczona na stronie BIP urzędu. 
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Do przedstawionych informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawioną treść Raportu 
przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za przyjęli przedstawiony Raport                            
z realizacji Gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz 
przeciwdziałania narkomanii za rok 2022. Treść Raportu stanowi załącznik do protokołu. 
Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 
radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach.  
Do pkt 16 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła informację o wykorzystaniu środków z wydzielonego 
rachunku Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za 2022 rok Gminy Lubraniec. Informacja stanowi 
załącznik do protokołu. 
Do przedstawionej informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawioną treść informacji 
przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym - 14 głosami za przyjęli informację o wykorzystaniu środków                       
z wydzielonego rachunku Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 za 2022 rok Gminy 
Lubraniec. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział 
brało 14 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach.  
Do pkt 17 
Skarbnik gminy E. Janicka przedstawiła informację z wykonania planu dochodów i wydatków 
pochodzących z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy zgodnie z ustawą z dnia 12 marca 2022 
roku. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Do przedstawionej informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawioną treść informacji 
przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym - 14 głosami za przyjęli informację z wykonania planu dochodów 
i wydatków pochodzących z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy zgodnie z ustawą z dnia 
12 marca 2022 roku. Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu.                                   
W głosowaniu udział brało 14 radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach.  
 
 
Do pkt 18  
Przewodniczący rady miejskiej P. Sławianowski poinformował, że informacje o petycjach 
rozpatrzonych w 2022 r. przez Radę Miejską w Lubrańcu oraz Burmistrza Lubrańca została radnym 
przesłana wraz z zaproszeniem na dzisiejsze obrady. Informacje zostały również umieszczone an 
stronie BIP urzędu. 
Do przedstawionych informacji radni nie zgłaszali uwag i zapytań. Przedstawioną treść informacji 
przewodniczący rady skierował pod głosowanie. 
Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie - 14 głosami za przyjęli informacje o petycjach 
rozpatrzonych w 2022 r. przez Radę Miejską w Lubrańcu oraz Burmistrza Lubrańca. 
Raport z imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. W głosowaniu udział brało 14 
radnych tj. 100 % składu biorącego udział w obradach.  
Do pkt 19 
Przewodniczący rady miejskiej poinformował radnych, że zgodnie z art. 27 ustawy o samorządzie 
gminnym, w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować interpelacje i zapytania do 
burmistrza. Interpelacje i zapytania powinny być składane na piśmie, ponieważ obecny stan prawny 
nie przewiduje innej formy. 
Radny J. Kowalewski nawiązując do  zawartych dnia 19 maja br. umów na budowę i przebudowę 
infrastruktury sportowo – rekreacyjnej na terenie gminy Lubraniec zadał pytanie czy urząd 
monitoruje działania firmy związane z realizacją zadania, by z zakończeniem zdążyć na czas ?.  
Zadał też pytanie na jakim etapie są poszczególne budowy ?, w jakim zakresie ma być przebudowa                  
i modernizacja sali gimnastycznej ?, od kiedy firmy wchodzą na poszczególne prace budowy ? by 
pod koniec inwestycji nie okazało się, że zacznie nam brakować terminów. Na jakim etapie są 
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poszczególne inwestycje na które podpisano umowy zawarte w pkt 3 i 4 otrzymanej informacji i na 
ich realizacje otrzymano środki  w łącznej kwocie 5 mln zł. ?  
Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że plac budowy jest przekazany, terminy 
realizacji są określone w umowie do 19 września 2024 r. więc na ten moment nie jest widoczne to 
zagrożenie. Obecnie realizacja tych inwestycji się rozpoczyna i po miesiącu od podpisania umowy 
tego zagrożenia terminów nie ma. Zastępca burmistrza powiedział, że o ile to będzie możliwe, to 
będą starania by prace na poszczególnych zadaniach zrealizować szybciej niż określono terminy                        
w umowie. 
Radny J. Sobczyński w pierwszej części swojej wypowiedzi zadał pytanie dotyczące świetlicy                       
w Redczu Kalnym i Krowicach tj. egzekwowania warunków  gwarancyjnych i wjazdu. Druga część 
wypowiedzi dotyczyła budowanej drogi nr 270 przez Firmę ONDE i skierowania ruchu przez 
kierowców na drogę gminną przez miejscowość Krowice. Zdaniem radnego ten ruch jest dość duży                  
i prędkość jazdy również duża, dlatego prosi burmistrza o rozważenie zamontowania przy drodze 
gminnej tablicy D-42 obszar zabudowany, tam gdzie są mieszkańcy, być może to spowolni ten ruch 
jazdy. Jako zagrożenie radny wskazał zbliżający się okres żniwny, wyjazd ciągników i kombajnów.  
Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że jeżeli chodzi o świetlice w m. Redecz Kalny                 
i Krowice to jest przegląd gwarancyjny i w najbliższym czasie będzie wymiana drzwi.                                   
Ponadto w najbliższych 2 – 3 tygodniach burmistrz w temacie świetlic podejmie decyzje i będzie 
wiadomo co dalej. Jeżeli chodzi o ustawienie znaku informującego o obszarze zabudowanym to 
trzeba spełnić określone wymogi ale w najbliższym czasie temat zostanie poddany konsultacji, być 
może możliwe będzie wstawienie znaku ograniczającego szybkość jazdy i egzekwowania tego przez 
odpowiednie organy.  
Radny P. Krygier zabierając głos nawiązał do okresu wakacyjnego gdzie wiele gmin, także 
sąsiednich, podpisało z pływalnią - z powiatem radziejowskim umowę, na możliwość korzystania 
przez młodzież i dzieci na preferencyjnych warunkach z pływalni w okresie wakacyjnym. Radny 
powiedział, że wielu mieszkańców z naszej gminy pewno również korzysta też z tej pływalni dlatego 
zadaje pytanie „czy my mieliśmy przedstawianą jakąś ofertę skorzystania z takich preferencji, czy 
istnieje taka możliwość ?” Radny zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości skorzystania przez 
gminę z takich preferencyjnych dostępności, które wiążą się z finansowaniem i podpisaniem umowy 
z pływalnią w Radziejowie. 
Zastępca burmistrza M. Góreczny odpowiedział, że sprawdzi czy taka oferta wpłynęła. Po 
zapoznaniu się z warunkami zostanie rozważona możliwość korzystania z tej pływalni przez naszych 
mieszkańców – dzieci wraz z opiekunami w okresie wakacyjnym.  
 

Ponieważ nie było więcej głosów ze strony radnych jak i pozostałych uczestników obrad, 
przewodniczący rady P. Sławianowski poprosił radnych o wyłączenie terminali i przekazanie ich 
pracownikowi obsługi.  

 
Dziękując wszystkim za udział o godz. 1400 przewodniczący rady P. Sławianowski 

zakończył obrady XLV sesji stwierdzeniem „ zamykam obrady czterdziestej piątej sesji Rady 
Miejskiej w Lubrańcu ”. 

 
Transmisja obrad XLV sesji Rady Miejskiej w Lubrańcu opublikowana jest na stronach urzędu 

 
Protokół sporządziła: 
A. Świercz i A. Ptaszyńska 
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